

চমক ভরা ধনতেরস
৩ থেকে ১৪ নভেম্বর
(প্রতিদিন সন্ধ্যা ৬টা)

শ্যাম সুন্দর কোং
জুয়েলার্স

সবার সান্দর আমন্ত্রণ

জাগরণ

গৌরবের ৬৭ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

www.jagardaily.com

JAGARAN ■ 12 November, 2020 ■ আগরতলা, ১২ নভেম্বর, ২০২০ ইং ■ ২৬ কার্তিক ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

বিজয়োল্লাস



বিহার বিধানসভা নির্বাচন ও বিভিন্ন রাজ্যে উপনির্বাচনে উল্লেখযোগ্য সাফল্যে ত্রিপুরা প্রদেশ বিজেপির সমর্থকদের বিজয়োল্লাস। ছবি নিজস্ব।

করোনা : রাজ্যে আক্রান্তের সংখ্যায় দ্বিগুণ হতে প্রয়োজন ২৪০ দিন, অনুমান কেন্দ্রের

আগরতলা, ১১ নভেম্বর (হি.স.)। সংক্রমণের প্রবণতা অনুযায়ী ত্রিপুরা করোনা আক্রান্তের সংখ্যা দ্বিগুণ হতে সময়ের প্রয়োজন ২৪০ দিন। সে মোতাবেক উত্তর-পূর্বাঞ্চলে মণিপুর, মিজোরাম এবং মেঘালয়ের তুলনায় যথেষ্ট ভালো অবস্থানে রয়েছে ত্রিপুরা, ভারতীয় বৈঠকে কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী হর্ষবর্ধনের পাশে থেকে অনুমান করে এমনটাই দাবি করেছেন এনসিডিসি-র অধিকর্তা ডঃ সুজিত কুমার সিং। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রীর দাবি, ১০টি ভারতের রাজ্যে মোট আক্রান্তের ৬০ শতাংশ সক্রিয় করোনা সংক্রমিত রয়েছে।

অন্ধ্রপ্রদেশ, তেলঙ্গানা, রাজস্থান, হরিয়ানা, অসম, পঞ্জাব এবং হিমাচল প্রদেশের দেশের মোট আক্রান্তের ৬০ শতাংশ সক্রিয় করোনা সংক্রমিত রয়েছে। কেন্দ্রের দেওয়া তথ্য অনুসারে মহারাষ্ট্রে ১,০৭,৩৫৮ জন শতাংশের হিসাবে ২০.৬২, কেরালায় ৮৪,২০৩ জন শতাংশের হিসাবে ১৬.১৭, পশ্চিমবঙ্গে ৩৫,৯৫৩ জন শতাংশের হিসাবে ৬.৯০, অন্ধ্রপ্রদেশে ২১,৮৭৮ জন শতাংশের হিসাবে ৪.২০, তেলঙ্গানায় ১৯,২৭২ জন শতাংশের হিসাবে ৩.৭০, রাজস্থানে ১৬,৩০১ জন শতাংশের হিসাবে ৩.১৩, হরিয়ানায় ১৪,৬৪৪ জন শতাংশের হিসাবে ২.৮১, অসমে ৭, ৬৬২ জন শতাংশের হিসাবে ১.৪৭, পঞ্জাবে ৪,৬২১ জন শতাংশের হিসাবে ০.৮৯ এবং হিমাচল প্রদেশে ৩,৬৬৮ জন শতাংশের হিসাবে ০.৭০ সক্রিয় করোনা আক্রান্ত রয়েছে। এদিন ভারতীয় বৈঠকে

৬ এর পাতায় দেখুন

রাজ্যের ৩৩.৯৮ শতাংশ সাধারণ মানুষের দেহে এন্টিবডি সন্ধান মিলেছে : শিক্ষামন্ত্রী

আগরতলা, ১১ নভেম্বর (হি.স.)। করোনা মোকাবেলায় এন্টিবডি সন্ধান সেবো সার্ভে-তে ত্রিপুরায় গড়ে ৩৩.৯৮ শতাংশ সাধারণ মানুষের দেহে এন্টিবডি পাওয়া গেছে। তাতে, পশ্চিম জেলায় সবচেয়ে বেশি ৪১.৭৬ শতাংশের দেহে এন্টিবডি পাওয়া গেছে।

করোনা মোকাবেলায় সবচেয়ে বেশি প্রয়োজন মানব দেহে রোগ-প্রতিরোধ ক্ষমতা। সে মোতাবেক গত ১৫ অক্টোবর থেকে ১৭ অক্টোবর ত্রিপুরায় সেবো সার্ভে চালানো হয়েছিল। মানবদেহে এন্টিবডি সন্ধানই ওই সার্ভে চালানো হয়েছিল।

আজ শিক্ষামন্ত্রী জানিয়েছেন, ত্রিপুরায় ৪৭৭৬ জনের নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে। তাদের মধ্যে ৩৩.৯৮ শতাংশ সাধারণ মানুষের দেহে এন্টিবডি পাওয়া গেছে।

এদিন জেলাভিত্তিক হিসেবে তুলে ধরে তিনি জানান, পশ্চিম জেলায় ১২৩৮ জনের নমুনা ৪১.৭৬ শতাংশ, সিপাহীজলা জেলায় ৪৮০ জনের নমুনা ৪১.৪০ শতাংশ, গোমতী জেলায় ৫১৬ জনের নমুনা ৪০.৫০ শতাংশ, খোয়াই জেলায় ৬ এর পাতায় দেখুন

৩৯৭০ জন শিক্ষক নিয়োগে রাজ্য মন্ত্রিসভার অনুমোদন

আগরতলা, ১১ নভেম্বর (হি.স.)। ত্রিপুরা শিক্ষক মন্ত্রিসভা অনুমোদন দিয়েছে। তিনি জানান, একাদশ পদে ৩৯৭০ জনকে নিয়োগে মন্ত্রিসভা অনুমোদন দিয়েছে। তাঁদের মধ্যে ১৬৭৫ জন-কে ডিসেম্বর শেষ পর্যন্ত নিয়োগ দেওয়া হবে।

এখনই নিযুক্তি দেওয়া হবে ১৬৭৫ জনকে

শ্রেণী-র জন্য স্নাতক শিক্ষক পদে ২০৫৫ জন এবং প্রথম থেকে পঞ্চম শ্রেণী-র জন্য ১৬৭৫ অস্নাতক শিক্ষক পদে নিয়োগে এ-মাসেই টিআরবিটি-র কাছে প্রস্তাব পাঠানো হবে।

তার কথায়, এককালীন ছাড় পেয়ে অস্নাতক ৬৫০ জন এবং ১০২৫ জন স্নাতক শিক্ষক পদে মোট ১৬৭৫ জন টেট উত্তীর্ণ চাকুরী প্রত্যাশায় অস্নাতক তালিকায় রয়েছে। তাঁদের ৬ এর পাতায় দেখুন

বিহার নির্বাচনে বিজেপি জোটের জয়, খুশির জোয়ারে ভাসল ত্রিপুরা

আগরতলা, ১১ নভেম্বর (হি.স.)। বিহার নির্বাচন এবং অন্য ১১টি রাজ্যে উপ-নির্বাচনের ফলাফলে আবারও প্রমাণিত হয়েছে সারা দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর উপরই আস্থা রয়েছে। আজ বুধবার আগরতলার বিজয় মিছিল শুরু করার আগে এভাবেই উচ্ছ্বাস প্রকাশ করেন প্রদেশ বিজেপির সাধারণ সম্পাদিকা পাপিয়া দত্ত। বিহারে বিজেপি জোটের মহা বিজয়ে ত্রিপুরায় শাসক সমর্থিতরা খুশির জোয়ারে ভেসেছেন। সুবিশাল মিছিল থেকে বার্তা দেওয়া হয়েছে, ওই জয় আগামীতে ত্রিপুরায় পুর এবং এডিসি নির্বাচনে বিজেপির বিজয় সুনিশ্চিত করবে। এদিন সারা ত্রিপুরায় বিভিন্ন মণ্ডলে বিজয় মিছিলের আয়োজন করা হয়েছে।

পাপিয়া দত্ত বলেন, সারা দেশ আজ প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর প্রতি আস্থা প্রদর্শন করছে। তার প্রমাণ বিহার নির্বাচনে বুধ ফেরত সমীক্ষা ভুল প্রমাণিত করে দৃষ্টান্ত স্থাপন করেছে। তার কথায়, বিহার নির্বাচন এবং ১১টি অন্য রাজ্যে উপ-নির্বাচনী ফলাফল সারা দেশের বিজেপি সমর্থকদের উজ্জীবিত করেছে। সমগ্র ত্রিপুরাবাসী এর জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে ধন্যবাদ জানাচ্ছে।

এদিকে বিজেপির পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা সভাপতি বলেন, বিহার নির্বাচনের ফলাফল পশ্চিমবঙ্গে সরাসরি প্রভাব ফেলবে। সাথে ৬ এর পাতায় দেখুন

মধুপুরে দুই সন্তানের জননীকে ধর্ষণের চেষ্টা এলাকায় উত্তেজনা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ নভেম্বর।। বিশালগড় মহাকুয়ার মধুপুর থানা এলাকার কইয়াটে পা এলাকায় দুই সন্তানের জননীকে ধর্ষণের চেষ্টা করেছে এক লম্পট। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র ক্ষোভ ও উত্তেজনা বিরাজ করছে। এ ব্যাপারে মহিলার তরফ থেকে মধুপুর থানায় সুনির্দিষ্ট অভিযোগ দায়ের করা হয়েছে।

পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। তবে এখনো পর্যন্ত লম্পটকে গ্রেপ্তার করতে পারেনি পুলিশ। ঘটনার বিবরণে জানা যায় দুই সন্তানের জননী গরু খোঁজার জন্য গিয়েছিলেন সন্ধ্যা সাটটা নাগাদ মহিলায় একাকিন্দ্রের সুযোগকে কাজে লাগিয়ে এক লম্পট একে ধরে শ্রীলতাহানি করে এবং ধর্ষণের চেষ্টা করে। মহিলার চিৎকারে স্থানীয়রা ছুটে আসেন। তখন সে পালিয়ে যায়।

মহিলা বিষয়টি স্থানীয় লোকজন ৬ এর পাতায় দেখুন

বিহারে ৭ লক্ষাধিক ভোট পড়েছে নোটায়

১২৫টি আসনে জয়ী এনডিএ, একক বৃহত্তম আরজেডি

নয়াদিল্লি, ১১ নভেম্বর (হি.স.)। বিহার বিধানসভা নির্বাচনে জোর টঙ্কার বিজেপি- জেডিইউ এনডিএ জোটকে দিয়েছে তেজস্বী যাদব। যদিও রাজ্যের বৃহত্তম দল হওয়া সত্ত্বেও কংগ্রেসের কারণে ক্ষমতা থেকে অনেক দূরে আর জে ডি। এরই মাঝে নির্বাচন কমিশনের তরফ থেকে জানানো রাজ্যের সাত লাক্ষের বেশি মানুষ নোটা (কোন প্রার্থীকে নয়) ভোট দিয়েছে।

জাতীয় নির্বাচন কমিশনের তরফ থেকে জানানো হয়েছে নিজেদের গণতান্ত্রিক অধিকার প্রয়োগ করে বিহারের ৭, ০৬, ২৫২ জন ভোটার নোটায় ভোট দিয়েছে। রাজ্যজুড়ে যত ভোট পড়েছে তার ১.৭ শতাংশ ভোট নোটায় পড়েছে। এবারের নির্বাচনে বিহারের ৭.৩ কোটি কোটি মানুষ ভোট। শতাংশের নিরিখে ভোট পড়েছে ৫৭.০৯ শতাংশ। ২০১৩ সালে সপ্তম কোর্টের নির্বাচনের সময় নোটার ব্যবস্থা করে জাতীয় নির্বাচন কমিশন। যে সকল জনগণ মনে করেন যে তাদের উন্নয়নের জন্য কোনো রাজনৈতিক দলই কাজ করতে পারেনি তারা চাইলে অনায়াসে নোটায় নিজেদের ভোট দিতে পারেন।

রাষ্ট্রীয় জনতা দল (আরজেডি), কংগ্রেস ও বামোদের মহাজোটকে প্রত্যাখ্যান করল বিহার। ২৪৩-সদস্য বিশিষ্ট বিহার বিধানসভা নির্বাচনে ১২৫টি ৬ এর পাতায় দেখুন

সার্বমে দায়ের কোপে আশঙ্কাজনক এক ব্যক্তি

নিজস্ব প্রতিনিধি, সার্বমে, ১১ নভেম্বর।। দায়ের কোপে আহত একজন। ঘটনা সার্বমের মনু বাজার থানার নবগ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায়। নিজেদের মধ্যে কলহের জেরে এক ব্যক্তির দায়ের কোপে গুরুতর আহত হয়। ঘটনটি ঘটেছে মঙ্গলবার রাতে।

জানা গেছে নবগ্রাম এলাকার যুবক উৎপল সরকার, বয়স ৩০ নামে যুবকের গলায় দিয়ে কোপ বসায় একই এলাকার পরেশ সরকার নামে এক ব্যক্তি। এই ঘটনার খবর পেয়ে রাতে মনু বাজার থানার পুলিশ ও দমকল বাহিনী ছুটে গিয়ে গুরুতর আহত যুবককে উদ্ধার করে মনু বাজার গ্রামীণ হাসপাতালে নিয়ে আসে। তার আঘাত গুরুতর হওয়াতে তাকে জীবিত রেফার করা হয় তার অবস্থা সঙ্কটজনক বলে খবর।

কাঞ্চনপুরে গ্রেপ্তার দুই নেশা কারবারী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১১ নভেম্বর।। উত্তর ত্রিপুরা জেলার কাঞ্চনপুরের মালাকার বস্তি এলাকা থেকে দুই নেশা কারবারিকে আটক করেছে পুলিশ। যে তাদের মধ্যে একজন পানিসাগর এর ডিএম অফিসের ক্লার্ক। তার নাম সনদ চাকরম। তাদের কাছ থেকে সচুর পরিমাণ হেরোইন উদ্ধার হয়েছে।

সংবাদ সূত্রে জানা গেছে কাঞ্চনপুরের মহকুমা পুলিশ আধিকারিক বিক্রম গুন্ডাদাস সুনির্দিষ্ট খবরের ভিত্তিতে অভিযান চালিয়ে পানিসাগর অ্যাপসডিএম অফিসের ক্লার্ক সনদচাকরমসহ দুজনকে হেরোইনসহ কাঞ্চনপুরের মালাকার বস্তি থেকে আটক করেছেন মহকুমা পুলিশ আধিকারিক জানিয়েছেন দীর্ঘদিন ধরেই ৬ এর পাতায় দেখুন

পাঁচটি প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে ২৪ ঘণ্টা পরিষেবা চালুর সিদ্ধান্ত রাজ্য সরকারের

প্রত্যন্তে সরকারি প্রকল্পের খোঁজ নিলেন মুখ্যমন্ত্রী

আগরতলা, ১১ নভেম্বর (হি.স.)। ত্রিপুরায় পাঁচটি প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে এলাকার মানুষ সপ্তাহে সাত দিন ২৪ ঘণ্টা উন্নত স্বাস্থ্য পরিষেবা পাবেন। ২৪ ঘণ্টা স্বাস্থ্য পরিষেবা চালু রাখার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। ওই পাঁচটি প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রের মধ্যে চারটি এডিসি এলাকায় রয়েছে। এদিকে, গোমতি জেলার প্রত্যন্ত এলাকার সরকারি প্রকল্প বাস্তবায়নের খোঁজ নিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব।

এক টুইট বার্তায় মুখ্যমন্ত্রী জানিয়েছেন, রাজ্য সরকার সিদ্ধান্ত নিয়েছে পাঁচটি প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে ২৪ অ ৭ স্বাস্থ্য পরিষেবা চালু করা হবে সেগুলি হল ধলাই জেলার জামধুম, পশ্চিম ত্রিপুরার হেজামারা, লেফুঙ্গা এবং দক্ষিণ ত্রিপুরার মনুঘাট ও রাখানগর পিএইচসি। সাথে তিনি যোগ করেন, ওই পাঁচটির মধ্যে চারটি প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে এডিসি এলাকার অন্তর্গত। সংশ্লিষ্ট পাঁচটি প্রয়োজনীয় নিশ্চয় দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। আরেকটি টুইট বার্তায় মুখ্যমন্ত্রী বলেন, সরকারি প্রকল্প অস্তিম ব্যক্তির কাছ পর্যন্ত পৌঁছে দেওয়া ত্রিপুরা সরকারের ৬ এর পাতায় দেখুন





বন্ধন ব্যাঙ্ক

আপনাদের আস্থাই আমাদের শক্তি

সময় বদলে যায়, স্রোতের পরিবর্তন হয়। শুধু, যে শর্তহীন ভালোবাসা আপনারা দিয়েছেন ও যে বিশ্বাস আমাদের উপর রেখেছেন, তার কোন পরিবর্তন হয়নি। সেই ভালোবাসা পাঠেই এই অর্থবর্ষের আরো একটি ত্রৈমাসিক পেরিয়ে এলাম আমরা। এই কঠিন সময়েও আমরা যে সাফল্য অর্জন করতে পেরেছি এবং সার্বিক বৃদ্ধি লাভ করেছি, তার কারণ, আপনারা সবসময়ে আমাদের পাশে ছিলেন। তাই আজ আপনাদের কৃতজ্ঞতা জানানোর সুযোগ পেয়ে আমরা খুবই আনন্দিত। আপনাদের ভরসা ও বিশ্বাসই আমাদের এগিয়ে চলার অনুপ্রেরণা।

₹	₹1,42,742	কোটি মোট ব্যবসা
₹	₹66,128	কোটি আমানত
🏛️	4,701	ব্যাঙ্কিং আউটলেটস
👤	45,549	কর্মী
👥	2.08	কোটি গ্রাহক

Data as on September 30, 2020
RBI never deals with individuals for savings account, current account, credit card, debit card etc.

